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NIEUWSFLITS 1
Editoriaal
Iets nieuws onder de VWVJ-zon ?

Met dit initiatief wenst de VWVJ haar leden regelmatig te informeren over het reilen en zeilen van de vereniging.

Bovendien worden topics die de jeugdgezondheidszorg aanbelangen, in de kijker gezet.

Als lid verneemt u zo ook als eerste de VWVJ-kijk op een geselecteerd artikel  of boek, het VWVJ-antwoord op een vraag,… 

De Raad van Bestuur deelt mee
De voorbije 4 jaar leverde de VWVJ een belangrijke bijdrage tot een kwaliteitsvolle jeugdgezondheidszorg, onder meer via de ontwikkeling van standaarden voor de CLB.  Dit was mogelijk dank zij een jaarlijkse subsidiëring vanwege de Vlaamse minister bevoegd voor het gezondheidsbeleid.  Deze subsidie werd aan de VWVJ toegekend in het kader van een convenant met de Vlaamse Gemeenschap (2000-2004).  Op 31 december 2004 loopt dit convenant ten einde.  In de voorbije periode werd de standaard visus afgewerkt en is de implementatie ervan in de CLB in volle gang.  De standaarden vaccinaties, groei en pubertaire ontwikkeling zijn zo goed als klaar, en zullen binnenkort aan de administratie gezondheidszorg worden voorgelegd.  Wij houden u als VWVJ-lid regelmatig op de hoogte van de stand van zaken.

Het bestuur overlegt nu, en de komende weken, met de administratie gezondheidszorg en het kabinet van minister Inge Vervotte over een voortzetting van dit werk.

Een ontwerp van convenant (2005-2008) ligt voor met als optie om de komende vier jaar de reeds in ontwikkeling zijnde standaarden (gewicht, mondgezondheid en gehoor) verder af te werken en de geleidelijke implementatie van alle afgewerkte standaarden te helpen ondersteunen.  Bijkomend wenst de VWVJ ook op wetenschappelijke basis na te denken over de timing,de inhoud en de uitvoeringsmoda-liteiten van de medische consulten.  Hierbij zal uw inbreng van groot belang zijn.

Heel wat werk voor de boeg dus.  Zodra een finaal akkoord is over een convenant voor de komende 4 jaar, zullen wij u op de hoogte brengen van de precieze inhoud.

Een nieuwe medewerker
Vanaf oktober 2004  vervoegde Roos Leroy (doctor in de tandheelkunde) de VWVJ.  Als wetenschappelijk medewerker zal zij de standaard mondgezondheid ondersteunen.

Geplukt
De VVGG (Vlaamse Vereniging voor Geestelijke Gezondheid) verspreidt een tweede reeks brochures omtrent psychische problemen.

Elke brochure biedt klare info, evenals tips voor patiënt en omgeving om de omgang met een specifiek psychisch probleem te vergemakkelijken.  

De topics ‘depressie’, ‘pesten’ en ‘rouw’ en eerder reeds ‘ADHD’ en ‘eetstoornissen’  topicsreren/kinderen komen en.en/of jongeren.eren en/of jongerenen bij kinderen en volwassenen,elingen van een psychisch probl  behandelen ook de problematiek bij het kind/de jongere.

De brochures kun je bestellen via de VVGG aan 0,35 Euro het stuk : 09/221.44.34  info@vvgg.be
▼

‘Gedragsneurologie van het kind’, van Charles Njiokiktjien, kinderneuroloog en  psychiater uit Amsterdam, is een recent  ‘Handboek voor ontwikkelingsneurologie, neuropsychiatrie en neuropsychologie’ (1100 pp. !, 100 Euro)

ISBN 90 72008 08-1, Uitg. Suyi Publicaties, verdeeld in België door Fonteyn Med. Books, Fochplein 13, Leuven. 
Lees meer op www.suyi.nl
Noteer ook : de auteur geeft op 2 december 2004 voor de tweede maal een lezing over het onderwerp (zie www.sig-net.be)

▼

SIG blijft SIG-zelf …

De Stichting Integratie Gehandicapten vzw heet nu kortweg SIGvzw.  Aan de basis van de naamwijziging ligt een accentverschuiving in de werking.  SIG richt zich nu nog meer uitgesproken tot de brede maatschappij (Socio-culturele luik), maar blijft de vorming van professionelen hoog in het vaandel houden (Gespecialiseerde luik).  Inclusie en integratie van personen met problemen in hun functioneren blijft de drijfveer.
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Artikels in de kijker
“Association between child and adolescent television viewing and adult health : a longitudinal birth cohort study.”

Hancock RJ, Milne BJ and Poulton R

The Lancet 2004;364:257-62

“Effectiveness of meningococcal serogroup C conjugate vaccine 4 years after introduction.”

Trotter CL, Andrews NJ, Kaczmarski EB, Miller E and Ramsay ME

The Lancet 2004;364:365-67

Bespreking van beide artikels: zie bijlage

Voor  inzage van de volledige artikels kunnen geïnteresseerde VWVJ-leden contact opnemen met het secretariaat. 

Www.eetjes
In het gedeelte ‘Vereniging’ van de VWVJ-website werd de rubriek ‘In vraag en antwoord’ toegevoegd.  Het is de bedoeling hierin de vragen op te nemen die u aan de VWVJ stelt en die niet onmiddellijk betrekking hebben op de  standaarden.  In de mate van het mogelijke formuleert de VWVJ hierop antwoorden.  (U kunt via deze rubriek ook uitgenodigd worden een antwoord te helpen formuleren)

Gezien de veelheid van mogelijke topics, werd het gedeelte ‘Vereniging’ nu ook voorzien van een ‘zoekbox’.

▼

Documenten ter ondersteuning van de implementatie standaard visus, vindt u nu onder ‘Kenniscentrum’ -> ‘Ogen’ -> ‘Implementatie’.

▼

(Gebruiks)vriendelijke topics voor verpleegkundigen herkent u nu aan de [v] !

▼

En ‘last but not least ‘ …. wordt er binnen  afzienbare tijd een sleutel voorzien voor alle VWVJ-leden.  Mits paswoord krijgt u toegang tot een verruimd aanbod op de VWVJ-website.  De VWVJ-besprekingen van artikels en boeken evenals de ‘antwoorden op uw vragen’ blijven grotendeels voor u gereserveerd.
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