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Beste directie, 
Beste secretariaatsmedewerker,
Beste zorgcoördinator/ILB,
Beste leerkracht,

Infobrief voor scholen – Gewijzigd beleid windpokken

Tot op heden werd gevraagd kinderen met windpokken te weren van zowel kinderdagverblijven als scholen tot alle letsels volledig ingedroogd zijn. In een aantal omringende landen (Nederland en Frankrijk) raadt men geen wering meer aan voor kinderen met een actieve varicella infectie. 
Rekening houdend met het feit dat het kind reeds besmettelijk is 2 dagen voor het begin van de typische huiduitslag én het feit dat het risico op ernstige complicaties of hospitalisatie bij schoolgaande kinderen significant lager is dan bij jongere kinderen (<2 jaar), wordt deze maatregel verlaten voor schoolgaande kinderen. Kinderen met windpokken mogen dus naar school komen, op voorwaarde dat ze zich niet ziek voelen. 
Om kinderen die omwille van een onderliggende aandoening een groter risico lopen op complicaties te beschermen, vragen we dat de school de klasgenoten informeert per brief. Aan ouders wordt dus wel gevraagd de school op de hoogte te brengen wanneer hun kind windpokken heeft. 
De school moet de windpokken niet melden bij het CLB. Verwittig wel de arbeidsgeneeskundige dienst in het kader van opvolging van zwangere personeelsleden.
Concreet:
· Neem in het schoolreglement op dat ouders de school op de hoogte brengen van windpokken bij hun kind.
· Bezorg na élke melding van windpokken aan alle ouders van de klasgenoten de brief ‘Windpokken in de klas’. 
· Breng de arbeidsgeneeskundige dienst op de hoogte.
· Windpokken moet niet gemeld worden aan het CLB. Bij vragen of problemen kunt u wel steeds terecht bij je CLB.
· In het document ‘Maatregelen te nemen door de scholen in kader van voorkomen van infectieziekten’, staan alle te melden infectieziekten en alle te nemen maatregelen nog eens opgelijst.
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