Deze antwoorden worden in de loop van de tijd bepaald en aangepast in functie van de adviezen van het agentschap Zorg en Gezondheid en Sciensano.
Een samenvatting van de actuele wetenschappelijke kennis over COVID-19 is beschikbaar in een fact sheet’ op de website van Sciensano.

Wat is het maximuminterval tussen 2 dosissen voor de vaccinatie tegen HPV?
In de bijsluiter wordt een maximuminterval van 13 maanden vermeld. Dit staat op die manier in de bijsluiter aangezien de werkzaamheid met dit maximuminterval onderzocht werd. Op basis van de gegevens van andere geïnactiveerde vaccins mag men verwachten dat er geen verminderde werkzaamheid is als dit interval overschreden wordt. 

Kan het CLB kinderen vaccineren die thuis in isolatie zijn?
Neen, kinderen die in isolatie zijn, moeten thuis blijven. Ze kunnen gedurende de isolatie niet gevaccineerd worden.

De vaccinator draagt een mondmasker. Dient de leerling die gevaccineerd wordt ook een mondmasker te dragen?
De Nationale Veiligheidsraad besliste op 24/4/2020 om bij de eerste stap van de versoepeling van de maatregelen een bijkomende richtlijn toe te voegen omtrent het dragen van stoffen mondmaskers, zie https://www.info-coronavirus.be/nl/. Het dragen van een stoffen mondmasker wordt verplicht op het openbaar vervoer en op drukke openbare plaatsen voor iedereen die dit op een correcte manier kan doen, aangezien we opnieuw vaker in contact zullen komen (op minder dan 1,5 meter) met anderen. 
De jonge leeftijd van de kinderen in het basisonderwijs, zorgt ervoor dat ze de mondmaskers niet op de juiste manier kunnen gebruiken. Het is dus niet aangeraden dat jonge kinderen er één dragen. Voor leerlingen vanaf 12 jaar, leerkrachten en andere personeelsleden van de school is een mondmasker momenteel verplicht doorheen de hele dag.
Prioritair wordt gestart met de vaccinatie van leerlingen in het 5de leerjaar tegen MBR. Deze leerlingen zijn niet ouder dan 12 jaar, de verplichting voor het dragen van een mondmasker geldt dus niet voor hen. Het advies over het dragen van een mondmasker tijdens de vaccinatie door de leerlingen boven de 12 jaar, wordt in de komende dagen besproken met de experten. Meer nieuws hieromtrent volgt. 

De vaccinator draag een stoffen mondmasker tijdens de vaccinatie. Waarom geen chirurgisch mondmasker?
Het antwoord op deze vraag is te vinden in het eerste hoofdstuk uit de consensus over het rationeel en correct gebruik van mondmaskers tijdens de  COVID-19 pandemie (risico management groep (RMG), versie 16/04/2020 op https://covid-19.sciensano.be/nl/covid-19-procedures): Het is belangrijk om erop te wijzen dat een mondmasker op zich niet volstaat om zich te beschermen. Dit moet altijd samengaan met de andere maatregelen voor infectiepreventie en -controle. In de huidige fase van de epidemie blijft social distancing, tezamen met een goede hand- en hoesthygiëne, de belangrijkste preventieve maatregel. Het gebruik van maskers is aangeraden in situaties waarbij het niet mogelijk is om minstens 1,5m afstand van elkaar te houden. Het gebruik van maskers is niet afhankelijk van het beroep, maar van de mogelijke blootstelling. Gezien het huidige tekort aan maskers, worden chirurgische maskers in de eerste plaats voorbehouden voor de gezondheidssector en zorginstellingen.

Momenteel wordt voor CLB’s aanbevolen om een stoffen mondmasker te dragen wanneer de social distancing niet kan gerespecteerd worden om asymptomatische transmissie van COVID-19 van CLB-vaccinator naar de leerling te beperken. Leerlingen en begeleiders van leerlingen die symptomen vertonen die kunnen wijzen op een COVID-19 infectie worden immers niet uitgenodigd voor de vaccinatie.
Een chirurgisch mondmasker is vereist in volgende gevallen: 
· Bij vaccinatie van leerlingen die tot de risicogroep voor een ernstig verloop van COVID-19 behoren (diabetes, ernstige chronische hart-, long- of nieraandoeningen, immunosuppressie, maligne hemopathie, actieve neoplasie). Zie het advies van de Hoge Gezondheidsraad in verband met vaccinatie van immunogecompromitteerde en chronisch zieke kinderen en volwassenen om na te gaan of vaccinatie niet, dan wel net heel erg is aangewezen voor deze leerling.

· Als de CLB-vaccinator een contact binnen het huishouden is van een mogelijk of bevestigd geval. In dit geval kan hij, op voorwaarde dat hij zelf geen symptomen vertoont, werken door het dragen van een chirurgisch masker gedurende 14 dagen na het laatste risico-contact. De gezondheidstoestand moet tijdens deze periode worden opgevolgd (zelfcontrole). (Dit is in overeenstemming met de procedure voor kinesitherapeuten in de ambulante praktijk, 17-4-2020)

Een andere interessante passage voor sectoren buiten de gezondheidszorg of zorginstellingen uit de consensus van de RMG: Momenteel, tijdens de periode van social distancing, kunnen textielen maskers gebruikt worden door personen die geen symptomen vertonen als middel om pre- of asymptomatische overdracht te voorkomen in omstandigheden waar social distancing moeilijk is, bijvoorbeeld voor bewoners van collectiviteiten, politieagenten, de brandweer… Een textielen masker kan tevens een fysieke barrière vormen tegen spatten, maar moet worden afgenomen zodra het bevuild is. 
Wanneer de inperkingsmaatregelen geleidelijk aan worden opgeheven, worden textielen maskers aangeraden voor elke situatie waarbij een contact op minder dan 1,5m afstand nodig is, en op plaatsen waar veel mensen samenkomen (bv. openbaar vervoer, supermarkten, …). Er moet echter benadrukt worden dat: 
- Het dragen van een textielen masker als voornaamste doel heeft om de omgeving te beschermen eerder dan de drager zelf; 
- Het dragen van een masker geen vervanging mag zijn voor de andere maatregelen die reeds opgelegd zijn, zoals social distancing, een goede hand- en hoesthygiëne en isolatie bij symptomen van COVID-19; 
- Maskers van textiel op een correcte manier moeten gebruikt worden: men moet de handen wassen alvorens het masker op te zetten, het masker moet de neus en de mond bedekken, men moet vermijden om de voorkant van het masker aan te raken en men moet de handen wassen na het afzetten van het masker. Om die redenen worden maskers niet aangeraden voor kinderen in kinderdagverblijven en de lagere scholen; 
- Wasbare maskers moeten elke dag gewassen worden bij tenminste 60°C en volledig droog zijn voor het volgende gebruik;  
- Duidelijke richtlijnen ter beschikking gesteld moeten worden voor het grote publiek om zelf maskers van textiel te maken en dat de eigenschappen van verschillende materialen worden uitgelegd (zie het voorbeeld hieronder). In de komende dagen werkt de huidige groep verder aan meer specifieke aanbevelingen voor het gebruik van textielen maskers, waaronder de technische aspecten.

Welke filter kan gebruikt worden in de zelfgemaakte mondmaskers?
Het masker lijkt op een mini-kussensloop: onderaan zit een opening met een omslag. In die opening kan een vervangbare filter geschoven worden die dan door de omslag op zijn plaats gehouden wordt. Dit zorgt ervoor dat de filter netjes op zijn plaats blijft tijdens het dragen. Gebruik bijvoorbeeld een koffiefilter of stukje keukenpapier, maar zorg dat die niet te zwaar is en dat je er goed door kan ademen.
Nog andere praktische tips (die regelmatig worden aangevuld) over de stoffen mondmaskers kan je vinden op https://maakjemondmasker.be/.

Mogen alle vaccinatoren van het CLB vaccineren?
Enkel vaccinatoren die vrij zijn van symptomen die kunnen wijzen op COVID-19 (symptomen van een acute luchtweginfectie van de bovenste of onderste luchtwerken zoals verkoudheidklachten, hoesten, ademhalingsproblemen of koorts) kunnen vaccineren.
Enkel vaccinatoren die niet tot de risicogroep behoren voor een ernstig verloop van een infectie met COVID-19 kunnen vaccineren. De criteria die een risico vormen worden door Sciensano als volgt opgesomd in een document van 22/4/20, https://covid-19.sciensano.be/sites/default/files/Covid19/COVID-19_procedure_collectivity_NL.pdf :
· Ouder dan 65 jaar 
· Diabetes
· Ernstige chronische hart-, long- of nieraandoeningen 
· Immunosuppressie, maligne hemopathie, actieve neoplasie

CLB-medewerkers met een chronische aandoening dienen advies te vragen aan de externe dienst voor preventie en bescherming op het werk om na te gaan of deze medische handeling voor hen is toegestaan.

Wanneer spreken we over een mogelijk of bevestigd geval van COVID-19?

In functie van de beschikbare bewijzen, wordt gesproken over een ‘mogelijk geval’, een ‘radiologisch bevestigd geval’ of een ‘bevestigd geval’. De meest recente gevalsdefinitie is te raadplegen op https://covid-19.sciensano.be/.

Hoe lang mag ik niet vaccineren als ik symptomen heb?
Bij een verkoudheid of koorts kan je gedurende 7 dagen na de start van de symptomen niet vaccineren en tot de symptomen verdwenen zijn. Deze symptomen kunnen wijzen op COVID-19. Je moet op dat moment thuis blijven.
Na een (radiologisch) bevestigd geval kan je pas 2 weken na het verdwijnen van de symptomen opnieuw beginnen met vaccineren.

Mag ik vaccineren als één van mijn huisgenoten ziek is?
Als de CLB-vaccinator een contact binnen het huishouden is van een mogelijk of bevestigd geval, kan hij kinderen die niet behoren tot de risicogroep voor een ernstig verloop van een infectie met COVID-19, vaccineren door het dragen van een chirurgisch masker gedurende 14 dagen na het laatste risico-contact. De gezondheidstoestand moet tijdens deze periode worden opgevolgd (zelfcontrole).
In overeenstemming met procedure voor kinesitherapeuten in de ambulante praktijk, 17-4-2020


